

Урожаю — хорошие дороги

Каждый день приближает хлеборобов к венцу их труда — уборке урожая. Сколько тревог и волнений сейчас у тех, кто зернышко по зернышку укладывает в землю, с нетерпением ждет появления всходов, подкармливал их, берег от сорняков и вредителей, спокойно поглядывал на небо: не навредила бы погода. Но урожай в этом году вырос на славу, и грех не положить его весь до единого зернышка в надежные закрома. А претрад к этому немало и, одна из них — потери зерна при перевозках.

Трудно переоценить роль дорог в судьбе урожая. Там, где они в хорошем состоянии, и душа у хлеборобов на месте. Спокойны за плоды своего труда хлеборобы совхоза «Междуреченский». Здесь заблаговременно позаботились о дорогах. Внутри хозяйства на всех полотнох проведена хорошая планировка. По приказам избирателей отремонтирована дорога на самый дальний хутор. В колхозе «Заветы Ильича» пригласили автогрейдериста с техникой из Краснодарского края, выравняли все полевые дороги, очистили обочины.

В районе сравнительно неплохие трассы, связывающие центральные усадьбы с хлебоприемными пунктами, но в целом дороги очень плохие, особенно внутри хозяйства от полей к зернооткам. Ежегодно на них теряется много хлеба, разбивается техника, они сдерживают темпы работы. Как не тревожиться хлеборобам колхозов «Красная звезда» и имени Ленина, совхозов «Кочубеевский», «Закубанский», «Беломечетский», на дорогах которых в ямах и рытвинах гибнут вороха зерна, вырванного с большим трудом. Однако руководители этих хозяйств продолжают мало уделять внимания наведению порядка на полевых дорогах.

Надо сделать серьезный упор в адрес производственно-дорожного участка № 1499 (начальник Н. В. Горобучи). Судя по производственным показателям, эта организация успешно справляется с плановыми заданиями, но качество выполняемых работ оставляет желать лучшего. Если бы, к примеру, в 1975 году, отремонтированы были на Георгиевском участке, работники ПДУ-1499 правильно уложили трубы, дорога бы так быстро не вышла из строя. Немало огрехов и на других участках.

Скоро, совсем скоро золотым потоком польется зерно нового урожая. Давайте же обеспечим ему полную сохранность. В оставшиеся считанные дни нужно сделать все возможное, чтобы навести надлежащий порядок на дорогах, по которым пойдет хлеб. В ПДУ-1499 начал поступать битум, из-за отсутствия которого сдерживался ремонт. Коллективу следует пересмотреть организацию труда с тем, чтобы к массовой уборке отремонтировать наиболее важные хлебные трассы.



Много труда вложили овощеводы четвертой бригады совхоза «Междуреченский», чтобы вырастить хороший урожай ранней капусты. И вот началась уборка кочанов и сдачи продукции государству. При плане 80 тонн уже продано государству 76 тонн ранней капусты.

Отлично справляется с работой на реке капуста рабочая бригада Галина Егоровна Зубанева, выполняющая задание на 110 процентов. Успешно убирают урожай и ее подруги.

НА СНИМКЕ: Г. Е. ЗУБАНЕВА.
Фото П. Брызгуна.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ «СОЮЗ-30» ПИЛОТИРУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ

Сообщение ТАСС

27 июня 1978 года в 18 часов 27 минут московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-30».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Петр Климук и космонавт-исследователь гражданин ПНР Мирослав Гермашевский.

С запуском корабля «Союз-30» возобновилось исследование космического пространства в мирных целях проводимые по программе сотрудничества «Интеркосмос» совместно Народной Республикой Болгарией, Венгрией, Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Республикой Куба, Монгольской Народной Рес-

публикой, Польской Народной Республикой, Социалистической Республикой Румынией, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республикой.

В соответствии с этой программой в марте 1978 года на борту советского научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз» был успешно совершен международный полет с участием гражданина ЧССР. Новым вкладом в ее выполнение является старт в космос предстателя Польской Народной Респуб-

Полет корабля «Союз-30» предусматривает стыковку с орбитальным научным комплексом «Салют-6» — «Союз-29» и проведение на его борту совместных исследований и экспериментов с космонавтами Коваленко

и Иваницевым, которые работают в космосе с 15 июня 1978 года.

Бортовые системы корабля «Союз-30» работают нормально, самочувствие космонавтов хорошее.

Товарищи Климук и Гермашевский приступили к выполнению программы полета.

Полет советского и польского космонавтов на советском космическом корабле, проходящий в канун празднования Дня рождения Польши, — еще один пример дальнейшего развития дружбы и тесного сотрудничества между СССР и ПНР. Вместе с тем в этом новом достижении социалистической науки и техники ярко отражается единство интересов и целей народов всего социалистического содружества.

Страницы биографии

Командир корабля «Союз-30» полковник Климук Петр Ильич

Дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Петр Ильич Климук родился 16 июля 1942 года в селе Комаровка Брестской области.

П. И. Климук — член Коммунистической партии Советского Союза с 1963 года.

После окончания в

1964 году Черниговского высшего военного авиационного училища служил в Военно-Воздушных Силах.

В отряд космонавтов Петр Ильич зачислен в 1965 году, прошел полный курс подготовки к полетам на космических кораблях «Союз» и орбитальных станиц-

ях «Салют». Свой первый космический полет он совершил в декабре 1973 года в качестве командира корабля «Союз-15». В 1975 году в качестве командира корабля «Союз-18» и орбитальной станции «Салют-4» выполнит второй космический полет продолжительностью 63 суток.

В 1977 году без отрыва от работы в Центре подготовки космонавтов П. И. Климук окончил Военно-Воздушную академию имени Ю. А. Гагарина.

Петр Ильич Климук является членом Центрального Комитета ВЛКСМ.

Космонавт-исследователь корабля «Союз-30» Майор Гермашевский Мирослав

Гражданин Польской Народной Республики майор Гермашевский Мирослав родился 15 сентября 1941 года в поселке Липинки.

В 1961 году он поступил в Лемблинское военное авиационное училище летчиков. По окончании училища Гермашевский Мирослав проходил службу в истребительной авиаци-

онной войск противовоздушной обороны страны.

Майор Гермашевский Мирослав — член Польской объединенной рабочей партии с 1963 года.

С 1969 по 1971 год он обучался в Академии Генерального штаба Польской Народной Республики, после окончания которой продол-

жал службу в истребительной авиации. Майор Гермашевский Мирослав — военный летчик первого класса.

За безупречную службу в рядах Войска Польского он награжден орденом Золотого креста Заслуги и рядом медалей.

В 1976 году майор Гермашевский Мирослав приступил к подготовке к пилотируемому космическому полету по программе «Интеркосмос» в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина. Он прошел полный курс обучения по программе пилотируемого космического корабля «Союз» и орбитальной научной станции «Салют».

Майор Гермашевский Мирослав приступил к подготовке к пилотируемому космическому полету по программе «Интеркосмос» в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина. Он прошел полный курс обучения по программе пилотируемого космического корабля «Союз» и орбитальной научной станции «Салют».

По нашему району Готовятся к жатве Полугодовой — досрочно

Труженикам совхоза «Междуреченский» предстоит в этом году убрать 1700 гектаров зерновых колосовых культур. Большая их часть (1500 гектаров) расположена в седьмой бригаде. Ныне междуреченцы решили провести жатву по методу итагонских хлеборобов. Создан один уборочный комплекс из 13 комбайнов и 8 жаток. Уборочная техника укомплектована кадрами для работы в две смены.

На жатве будут заняты опытные механизаторы Н. К. Гых, А. Е. Петренко и другие. А вот А. А. Бражник — токарь. Но на период хлебной страды сядет за штурвал комбайна. Хорошо подготовил к жатве комбайн А. Ф. Бервилов, многие узлы им пересмотрены и перебрали не один раз. По рабочему плану междуреченцы должны завершить уборку урожая за 12 рабочих дней.

В. РУССКИХ.

Коллектив дорожной передвижной механизированной колонны № 12 досрочно справился с полугодовым заданием. По генеральному подраду выполнено работ на 807,3 тысячи рублей и собственными силами — на 792,2 тысячи рублей.

Досрочно заасфальтирована дорога, протяженностью 2 километра 150 метров по вилкам Вольной и Титова. Сдан объект Невинномысского племпредпродуктора и готовится к сдаче — в колхозе имени Балашова.

Много теплых слов можно сказать о бригаде Г. Ф. Мамедова, машинисте асфальтоукладчика Н. С. Ляшенко, звеньевой Л. М. Кришничной, рабочей А. С. Веревиной, асфальтировщице В. И. Щербаковой, шофера В. И. Шестакова и многих других, кто идет в авангарде, ведя за собой остальных.

С. КУЦЕНКО, начальник производственно-планового отдела.

УБОРКЕ УРОЖАЯ ЗЕРНОВЫХ

Пресс-конференция редакции газеты „Звезда Прикубанья“

Хлебная страда в хозяйствах нашего района берет старт. Земледельцы колхозов и совхозов района высоко несут знамя социалистического соревнования за то, чтобы валомогить

с каждого гектара по 24,5 пентаера зерна, засыпать его в закрома Родины 77 тысяч тонн. К успешнее решению стоящие перед хлеборобами задачи, какие резервы привести в дей-

ствие, как устранить помехи во время страды. Эти вопросы были обсуждены недавно на пресс-конференции редакции газеты „Звезда Прикубанья“.



Группа участников пресс-конференции.

Партиды — на передний край

П. И. РЕВИН,
второй секретарь РК КПСС

По установившейся традиции, накануне жатвы состоялся обезд хлебных полей колхозов и совхозов района. Радуют глаз посеви пшеницы в колхозах «Завесты Ильича», «Казьминский», имени Чапаева. Земледельцы района близко приняли к сердцу постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота 1978—79 года».

В хозяйствах нашего района хорошо сохранились озимые посеви. Проведена большая работа по подготовке техники, комплектующим надво механизаторов и предосторожно потерю зерна на предстоящей жатве. Ведущее место в уборке урожая призваны занять партийные организации, все коммунисты. Именно они словом и делом должны мобилизовать сельских тружеников на высокие темпы уборки, на то, чтобы ее провести в сжатые сроки и без потерь.

Участникам пресс-конференции следует напомнить о том, что район в большом долгу перед государством по заготовкам зерна. Третий год подряд для нас должен быть переломным, мы должны не только погасить долг (а он большой — 50 тысяч тонн зерна), но и успешно выполнить свои обязательства, взятые на этот год.

На сегодняшней пресс-конференции участники должны высказать свои мнения о том, как нам всем лучше и организованно провести уборку урожая, выполнить свою заповедь перед государством.

Технике — заботливые руки

И. В. ГАЛЮТКИН,
управляющий районым объединением «Сельхозтехника»

Жатва хлебов никогда не была легкой. Это отчетливо понимают труженики объединения «Сельхозтехника», которые призваны обеспечить оперативную работу жаток, комбайнов, транспорта.

На июль страды в хозяйствах нашего района создано 22 уборочно-тра-

кторных комплексов. Высокая производительность техники мы считаем, зависит прежде всего от правильной ее эксплуатации и ухода за ней. Партийная организация, специалисты объединения четко продумали все вопросы, связанные с техническим обслуживанием уборочных агрегатов. Для бесперебойной работы техники в период страды мы выставляем отдельные походные мастерские, 22 агрегата технического обслуживания (АТХА), горюче-смазочные материалы и агрегаты будут подвозить 21 автозаправщик.

Применяя метод ипатовцев мы решили (а оно так и будет) обслуживать технику непосредственно в поле. Для этой цели оборудовали 10 передвижных механизированных вагонов. Перед началом страды позаботились об укреплении технической службы квалифицированными кадрами. Заблаговременно подготовили 22 мастера-наладчика, а всего будет участвовать на техническом обслуживании агрегатов 80 специалистов.

Что же касается обеспечения хозяйства запасными частями, на этот счет колхозы и совхозы будут иметь прямую связь с диспетчерской службой объединения, которая будет работать почти круглосуточно.

Таким образом, техническим обслуживанием будет охвачено 270 комбайнов. В хозяйствах, где обычно затягивается уборка, а как показала практика прошлых лет, в них относятся совхозы «Нениномысской», «Кочубевский», «Беломечетский», будут работать уборочные звенья, созданные при нашем отделении. Просьба к руко-



И. П. БОБРОВ

водителям этих хозяйств обеспечить нашу технику кадрами для двухмесячной работы, создать им все условия для плодотворной работы.

По-ипатовски — комплексно

М. П. ЗАЛЕПИН,
начальник уборочного комплекса колхоза «Казьминский»

Хлеборобы колхоза «Казьминский» сделали многое для получения большого урожая. В страду предстоит убрать хлеба с 2200 гектаров. В ней будут участвовать мощный механизированный отряд, в составе которого 17 режущих аппаратов, 22 комбайна. Мы хорошо продумали вопрос о заготовках сильной пшеницы. Весной пшеничные нивы подкормили минеральными удобрениями. Сейчас произвели обка-

шивание. В прошлом году на уборке урожая участвовал знатный хлебороб Ипатовского района П. С. Абрамов. Он не только показал высокий класс в работе, но и личным примером вел тружеников нашего хозяйства на эффективное использование техники, к высокому качеству уборки.

И нынешней страды у нас будут участвовать комбайны марок «Колос» и «Нива». Четыре «Нивы» пустят на то, что, которые будут засеиваться сахарной свеклой.

С них извлеченная солома будет использоваться непосредственно к местам будущей зимовки скота. Уборочный комплекс сформирован по-ипатовски. В его составе десять коммунистов, которые будут и личным примером и душевным словом мобилизовать коллектива на успешное проведение страды.

Чтобы не скучали хлеборобы

И. А. МОЛНБОГА,
звеньевой культурно-бытового обслуживания хлеборобов колхоза имени Октябрьской революции

В народе говорится, что «На хлебом бledным жив человек». В страдную

дору каждый механизатор стремится не только выполнить и перевыполнить свои обязательства, но и культурно отдохнуть. На этот счет правление и партийный комитет колхоза имени Октябрьской революции разработали мероприятия, отвечающие духовным запросам. Как известно, комплексный метод уборки ипатовцев, предполагает работу комбайнеров по четыре часа. С учетом всего этого, участники художественной самодеятельности будут строить свою работу так, чтобы механизаторы не в ущерб отдыху смогли послушать песни, присутствовать на танцах колхозных самодеятельных артистов. А задача наша такова: прославлять в своем творчестве маяков страды, ну и пусть не обидятся те, кому мы будем критиковать за бряк в работе, кто будет терять наше самое главное достояние — хлеб.

Выходите на соревнование

И. П. БОБРОВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС и делом отклика на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС, ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение планов 1978 года и успешном производстве и качестве работы труженики нашего района продолжали значительную работу по наращиванию хлеба.

Сейчас перед нами стоит почетная задача — вовремя и без потерь провести жатву и заготовку хлебов. Районный комитет профсоюза работников сельского хозяйства разработал условия социалистического соревнования на период жатвы-78. Прежде всего, мы обращаем внимание на моральную заинтересованность участников страды. В страдные дни по всем уборочно-транспортным комплексам будет широко налажено распространение опыта героев жатвы. Их опыт будет регулярно освещаться в «Боевых листках» и «молниях». Разработана стройная система материального поощрения. Предловым соревнованием будет пре-

Наши интервью

Управление качеством

С первого июля на заводе «Автоспецоборудование» начнет вводиться комплексная система управления качеством работы и выпускаемых изделий.

Наш корреспондент А. Прокопьев встретился с начальником отдела технического контроля Владимиром Георгиевичем Штайнфельдом и попросила рассказать, что представляет собой эта система.

Разработкой комплексной системы управления качеством на заводе начали заниматься с 1976 года. Для этого специальным приказом по заводу была создана координационная рабочая группа.

В настоящее время группой уже разработаны технические задания, общий стандарт системы и основные положения. Вся система предусматривает 40 стандартов предприятия, из них разработано 24.

С первого июля начнут действовать 9 стандартов предприятия по системе бездефектного труда. На участке по изготовлению pistoletов начнем практиковать сдвиг пролонки с первого предъявления, затем этот опыт распространяем на остальные участки.

Разработаны стандарты предприятия на показатели качества тру-

да как основного производителя, так и вспомогательных участков, всех отделов и служб завода. Показатели качества труда, например, каждого отдела предусматривают до 20 пунктов, за которые снижается коэффициент качества труда.

Вводим единый стандарт определения первенства в соревновании морального и материального стимулирования руководителей, инженерно-технических работников, служащих. Подсчитанное качество труда по коэффициенту качества будет показывать кого и насколько можно лишить премиальной оплаты, решать вопрос

о привозных местах. Например, при коэффициенте качества, не превышающем 0,85, подразделение, участок, отдел или служба теряют право занимать привозные места в соревновании. При коэффициенте 0,65 подразделение вообще выключается из соревнования. Руководителям служб и отделов при коэффициенте качества от 0,85 до единицы полностью выплачиваются премиальные, от 0,85 до 0,80 — лишается премии на 15 процентов, от 0,80 до 0,65 премия снижается на 25 процентов и меньше 0,65 — наполовину.

Коэффициент качества труда руководителей и работников отделов не одинаков потому, что руководитель

отвечает за ошибки всего отдела, а работник только сам за себя. Поэтому определение качества труда для отдельных работников ведется по более жесткой сетке. Для получения ста процентов премии им нужно достичь коэффициента качества от 0,95 до 1. При коэффициенте 0,85 премия снижается наполовину.

— Таким образом, данные стандарты будут определять не только качество изделий, но и качество работы каждого подразделения? Это интересно. Вы не пытаетесь опробовать хотя бы один стандарт?

правлены они в основном на качество выпускаемой продукции. На основании стандарта предприятия, например, действует вытязаводная аттестация продукции на участие по изготовлению pistoletов, изделия которого мы собираемся присвоить заводской аттестат качества. Это первая ступенька и аттестации на государственный Знак качества.

Из стандартов комплексной системы введен также стандарт на унифицирование деталей под крепежные детали в изделиях и оснастке. Это позволяет сокращать номенклатуру лишнего инструмента. До введения стандарта было большое разнообразие каждого конструктор выби-

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

доставлено право на покупку легковых автомобилей, тяжелых мотоциклов. Райком профсоюза предусматривает награждение героев страды бесприказными туристическими путевками.

Задача всех профсоюзных комитетов колхозов и совхозов заключается в том, чтобы как можно больше привлечь населения на уборку урожая. Чтобы социалистическое соревнование проходило под девизом «Стрежа — сжатые сроки, высокое качество».

С хорошим настроением

И. М. НОВИК-КАЧАН,
звеньевой уборочно-транспортного звена колхоза имени Чапаева

Не первый год я участвую в уборочной страде и каждый раз волнуюсь, глядя на хлебные нивы. Приятно сознавать, что механизаторы нашего хозяйства внесли достойный вклад в фонд урожая. Сейчас наша главная задача — быстро и без потерь его убрать. Я возглавляю уборочно-транспортное звено. В нашем распоряжении десять хорошо отлаженных комбайнов. Уборку планируем проводить только раздельным способом. На линейку готовности поставили технику, мастера-наладчики, газомоторовальщики, доставщики горючего и смазочных материалов.

Правление и партийный комитет четко продумали вопросы отдыха механизаторов, занятых на уборке, культурно-бытового обслуживания. В этой страде по методу ипатовцев у нас будут работать передовичники красной уголки, магазины без проходов. Что касается культурного отдыха, думаю нас не покинет участии художественной самодеятельности, которых мы будем всегда приветствовать и принимать на хлебной ниве.



М. П. ЗАЙЦЕВ

Вклад транспортников

А. Т. ПОЛЯШЕНКО,
заместитель начальника автопредприятия № 2

Каждый год перевозка зерна от комбайнов в государственные закрома

сопоставлена с большими трудностями. Недавно в коллективе нашего предприятия состоялось производственное собрание с повесткой дня о том, как помочь земледельцам района в перевозке хлеба. Было решено командировать в колхозы и совхозы 40 автомашин. Сейчас происходит уплотнение газонов с целью предотвращения потерь зерна.

Участники конференции остались недовольны заявлением А. Т. Поляшенко о том, что автомашинисты в период страды намерены работать по полторы смены. Второй секретарь РК КПСС П. И. Ревин сделал серьезное замечание А. Т. Поляшенко, предложил пересмотреть график работы автомашинистов в страду, который явно противоречит ипатовскому методу.



И. М. НОВИК КАЧАН

Человек труда на первом плане

В. С. БЛОВИЧЕНКО,

председатель правления райпо.

Работники потребительской кооперации, как и все труженники нашего района, хорошо понимают задачи, связанные с уборкой урожая, выполнением плана третьего года пятилетки по заготовкам зерна. На специальном заседании правления райпо мы утвердили план мероприятий по обслуживанию сельских труженников в страду. В нынешнем году будут работать семь автозавозов, 33 комбайнов и продавцов на общественных началах. Принят на вооружение метод ипатовцев. На полевых станах будут работать передовичники, обеспечивающие участников страды прохладительными напитками, кондитерскими и табачными изделиями. На заседании правления разработан и утвержден твердый график работы автозавозов, пе-

редовичных магазинов и ларьков. Есть уверенность в том, что намерений со стороны участников страды на работу по потребкооперации не будет.

В надежные хранилища

С. Г. СКРИПНИК,

директор Кочубеевского комбината хлебопродуктов

Одним из важных пунктов социалистических обязательств коллектива Кочубеевского комбината хлебопродуктов на 1978 год является своевременная и качественная подготовка материально-технической базы к приему зерна и семян кукурузы.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дополнительных мерах по обеспечению уборки 1978 года и заготовки сельскохозяйственных продуктов, на комбинате окончен капитальный и текущий ремонт всего стационарного транспортного и зерноочистительного оборудования, а также передовых транспортов и большегрузных автомобилей-подемников.

Для правильного и своевременного размещения зерна в соответствии с их качественными показателями освобождены и обеззаражены склады на 63,3 тысячи тонн.

В хлебозаготовительной кампании будут работать три поточных технологических линии и СОВ-32 по обработке зерна в потоке с суточной мощностью 2,1 тысячи тонн зерна.

В целях своевременной разгрузки автомашин подготовлено и отремонтировано 10 автомобилеподъемников, в том числе 3 стационарных — большегрузных, благодаря этому в течение суток предприятие способно и бесперебойной линией от хлебозаготовок до 2,5 тысячи тонн зерна. В настоящее время осуществляется реконструкция двух 25-тонных весов для взвешивания и разгрузки автомашин «КамАЗ» с прицепами.

При проведении заготовки зерна 1978 года особое внимание будет уделено правильному размещению семян зерновых культур, а также сильной подготовке специальных емкостей, оборудованных стационарной активной вентиляцией. Для изучения методов определения сильных пшениц на комбинате проведен семинар с главами специалитета колхозов и совхозов района.

Улучшению проведению хлебозаготовки урожая 1978 года будет способствовать обеспеченность надзора рабочими. Необходимо отметить, что квалифицированными кадрами как лаборантами, взвешивщиками, таксировщиками мы обеспечены. Однако электровоспараторщиков, мотористов у нас недостает.

Гарантированной и коллективом комбината проделана значительная работа по своевременной и качественной подготовке материально-технической базы к приему хлеба нового урожая. С поставленными задачами коллектив успешно справится.



И. А. МОЛНБОГА

Опора на коммунистов

Н. И. МАГЛАТОВ,

секретарь парторганизации пеха зерноводства колхоза «Казыминский».

Труженики колхоза «Казыминский» дали слово в этом году намолотить с каждого гектара по 32 центнера зерна, выполнить свои заповеди перед государством по поставкам хлеба. Сейчас механизаторы хозяйства на пороге страды. В прошлом году комбайны нашего колхоза, впервые основаные слит ипатовских земледельцев, работали на их полях. Нам приятно сознавать, что на хлебных нивах ипатовцев работает звеньевой коммунист Линда Иванова Денисюк. Она вернулась в колхоз с хорошим опытом. Вот и сейчас партийная организация делает ставку на коммунистов.

Перед началом страды прошло открытое партийное собрание, на котором утвержден рабочий план, закреплены механизаторы для двукменной работы, а также контролеры-общественники, которые будут осуществлять надзор за качеством косовицы, снолота и перевозок хлеба. Почти на каждом уборочном агрегате у нас будут трудиться коммунисты и комсомольцы. Есть уверенность в том, что они личным примером и задушевным словом будут вести за собой всех, кто принимает участие в уборочной страде.

дал размеры во своем усмотрении. Сейчас же по новому стандарту диаметр отверстия крепежа по всему заводу делается только одного размера.

— А вы не планируете разработать положение о присвоении личного клейма работающим?

— Разрабатываем и такое положение. В конце третьего квартала думаем его утвердить. Сейчас с клеймом ОТК работают 15 человек, но никакого преимуществ перед остальными они не имеют. Единственное, что их реке проверяет ОТК. Когда начнет действовать положение о присвоении личного клейма, получившие право работать с ним будут премироваться по итогам кварталов и года.

— Как будет контролироваться функционирование комплексной системы управления качеством?

— Здесь у нас еще пока полной ясности нет. Окончательно система будет внедрена лишь к концу 1979 года. Предполагаем, что контроль за внедрением и действием системы в основном будет возложен на отдел технического контроля, частично на отдел стандартизации, а также на профсоюзный комитет и партийно. Сейчас по партийной организации уже создана комиссия по качеству продукции. В дальнейшем думаем возложить на нее часть основного контроля за функционированием комплексной системы управления качеством.

Вести из Сельских Советов

Не упустить время

На сессии Георгиевского сельского Совета рассмотрен вопрос о готовности совхоза «Кочубеевский» и уборке урожая. С докладом выступил главный агроном совхоза П. Ф. Каламурадзе. В обсуждении доклада приняли участие депутаты В. А. Курочин, Е. П. Бельмов, И. В. Попов, В. Н. Калыгин и другие.

Сессия отметила, что в хозяйстве еще не все

Забота о молодой смене

Об итогах учебно-воспитательной работы, за 1977—1978 учебный год и профинансирования в школах сельско-

комбайны укомплектованы кадрами. За первыми и вторыми отделениями не закреплен свечечный агрегат, что снижает ремонт комбайнов. В принятом решении намечены меры по устранению недостатков.

С информацией о работе исполкома между сессиями выступил его председатель И. П. Жуков.

го Совета заслушала вопрос сессия Басуковского сельского Совета. С докладом на ней выступила председатель по-

стоянной комиссии по народному образованию и культуре Л. А. Лылова. С докладом — депутат заведующая библиотекой в селе Надзорном Л. В. Качинская. В докладе и выступлениях депутатов И. Н. Бурбанова, Н. В. Зельской, Р. И. Зарочной, А. С. Погобелова и других было отмечено, что хорошо поставлена учебно-воспитательная работа в Басуковской средней школе.

Она заняла первое место в социалистическом соревновании в районе, награждена почетным знаком Красным знаменем райкома партии и райисполкома активно участвует в художественной самодеятельности. Большую

помощь школе оказывает высосовхоз «Восход».

В то же время сессия отметила недостатки в работе школ Совета. В частности, в Надзорной средней школе не хватает учителей, что снижает качество знаний учащихся по отдельным предметам.

Сессия заслушала также информацию о реализации критических замечаний, высказанных депутатами на предыдущей сессии, и о работе исполкома в межсессионный период, с которыми выступила секретарь исполкома сельского Совета В. В. Чубченко.

Договор контрактации

Этим документом закрепляются отношения колхозов и совхозов с изготовительными организациями. По договорам контрактации осуществляются государственные закупки сельскохозяйственной продукции. В ходе их выполнения иногда возникают споры. Так, например, Жабинский сахарный завод предъявил иск колхозу «Труд», что в Брестской области. В этом иске он требовал высказать с колхоза неустойку за невыполнение обязательств по договору контрактации. Согласно договору колхоз обязан был сдать 1700 тонн свеклы. Однако завез лишь 434 тонны. Естественно, это отрицательно сказалось на производственной деятельности сахарного завода. Его обращение в суд было правомерным. Ведь договора заключаются для того, чтобы их исполнять.

Учитывая особую важность договора контрактации, его содержание определено в статье 52 Основ гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик, ряде других нормативных документов. В названной статье, в частности, указано, что в договорах контрактации предусматриваются количество, качество, сроки, порядок и условия доставки сельскохозяйственной продукции и т. д. Данные, включаемые в них, основываются на планах государственных закупок сельскохозяйственной продукции и планах развития производства в колхозах и совхозах.

Предметом договора контрактации является и сверхплановая продукция. При этом стороны определяют ее количество, исходя из интересов государства и возможностей колхоза.

По взаимному согласию колхоз и изготовитель могут в процессе исполнения договора изменять его содержание. В таких случаях они должны информировать о своем решении государственную инспекцию по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов по району. Одностороннее изменение договора контрактации или отказ от его исполнения, как правило, не допускаются.

Неисполнение договора контрактации влечет имущественную ответственность. Принято было решение и о возмещении убытков Жабинского сахарного завода. Однако суд несколько поумерил его претензии. И не из-за «сочувствия» должнику-колхозу. Дело в том, что колхоз не выполнил обязательства в результате стихийного бедствия. И таковым, согласно ст. 2 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 28 августа 1967 г. «О государственном обязательном страховании имущества колхозов», относятся ливень, буря, ураган, град, наводнение, землетрясение, бурян, обвал, сель, удар молнии и некоторые другие явления природы.

В колхозе «Труд» в результате стихийного бедствия погибла часть урожая на 100 гектарах, ответственных под эту культуру. Соответственно суд сократил претензии комбината к колхозу. Путем расчетов было установлено, что необоснованно колхоз не доставил 466 тонн свеклы, стоимость которой составила 20543 рубля. С этой суммы суд и взыскал неустойку.

Колхозы освобождаются от ответственности за неисполнение договора контрактации при наличии вины изготовителя. Она усматривается в случаях отказа изготовителя от приемки продукции, доставленной колхозом в соответствии с графиком, при необеспечении колхоза тарой или упаковочным материалом и т. п. Если изготовитель отказывается от приемки продукции, изготовитель спорящейся продукции, то он уплачивает не только неустойку и расходы по доставке, но и полную стоимость принятой продукции. Перечень спорящейся сельскохозяйственной продукции определен Госстандартом СССР.

При разрешении споров о взыскании неустойки, штрафа или пеня в связи с неисполнением договора контрактации, как правило, действует сокращенный срок давности — шесть месяцев.

В. МАКСИМОВ,
юрист (ТАСС).

Пионерское лето

Уже не первый год при Кочубеевской средней школе № 1 работает пионерский лагерь «Орленок». Необходимость лагерей такого типа продиктована самой жизнью.

В настоящее время пионерский лагерь посещает 60 учащихся первых-четвертых классов. Дети обеспечиваются хорошим бесплатным двухразовым питанием. Воспитатели пионерлагеря «Орленок» тщательно продумали содержание работы с учетом современных направлений работы пионерской организации. Это позволяет активнее привлекать ребят к самообслуживанию, к общественно-полезному труду, учитывать их склонности и интересы. Мы хорошо понимаем, что от опыта взрослых и педагогов, от их знаний и отношений к делу по многом зависит, будет ли школьникам в лагере интересно, приобретут ли они полезные навыки, укрепят ли свое здоровье.

В один из изданных шеф-воспитателями «Орленка» были приглашены в гости к ребятам пионерского лагеря «Солнышко» или Казьминской средней школы. Дети с большим интересом ждали встречи с казьями, потому что их пионерский лагерь — один из лучших в районе. И вот мы в селе Казьминском. Отряды «Чебурашка» и «Грэнала» построились и направились к школе. Нас очень радушно и тепло встречали хозяева под глазом с Натальей Владимировной Святохиной. Мы по-

знакомились с пионерским лагерем «Солнышко» и по-хорошему завидовали их спальням и игровой комнате с телевизором.

После прикомста играли в футбол. Золотыми игроками не еще больше болельщики. То тут, то там звучали подбадривающие возгласы. И вот, наконец, во втором тайме Сама Отуд из пионерского лагеря «Орленок» добился успеха, это был единственный гол во встрече. Лично-

ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ «ОРЛЕНКА»

ют болельщики «Орленка». Затем начинаются «Веселые статьи». Встреча проходит живописно, ведь каждой команде очень хочется победить, но победил сильнее — ребята из пионерского лагеря «Солнышко». Теперь радуются и их болельщики. Наступила очередь конкурса рисунков на асфальте. Понятия «летя» и «война» несовместимы, и поэтому тема нашего конкурса всегда не ставшая и всегда актуальная — «Пусть всегда будет солнце». Ребята с увлечением трудятся над групповыми рисунками и даже соревнуются между собой — не помеха.

В этом состязании победила дружба, оба рисунка-плаката имели свои достоинства.

Потом ребята из «Орленка» по особому торжественно осмотрели памятник воинско-освободителям. Нельзя было без волнения читать фамилии 705 казьямицев, погибших «не ради славы, ради жизни на земле».

Радушные хозяева приглашают нас на обед, который был настолько вкусен, что ребята в едином порыве скандируют: «Спасибо нашим родителям за то, что вкусно варят нам».

Собираемся в обратный путь. Ребята из «Солнышка» дарят нам на память сувениры — симпатичных страусенка и жирафа с дарственными надписями. Звонкие ребята голоса еще и еще раз благодарят очень внимательных и радужных хозяев и приглашают непременно приехать к нам в гости.

Автобус трогается, и мы все машем руками ребятам из «Солнышка». Спасибо вам огромное, ребята и воспитатели, за этот радостный день, за ваше внимание и улыбки, они надолго останутся в нашей памяти.

Впереди у нас экскурсия на подшефное предприятие, поездка в музей села Балаховского, пионерский костер, новые интересные встречи. Пионерское лето продолжается.

Г. ЧЕПАЧЕНКО,
начальник пионерского лагеря «Орленок».

Труд и отдых

Лето. Пора каникул. Но не замирает жизнь в Бесселовской средней школе. Каждое утро звонкоголосый горн сзывает детей в пионерский лагерь «Колосок». Ребята работают на клещикольном участке, а 70 учащихся под руководством Галины Петровны Бессонопочтудятся в ученической производственной бригаде на колхозном огороде. Дети проползают огороды, столовую свеклу, лук. После труда на свежем воздухе появляется особый аппетит. Вкусную и питательную пищу ежедневно готовят ребятам Надежда Пантелеевна Акменко.

Лето и пора ремонта школы. Здесь нам большую помощь оказывают родители. Они делают штукатурку, покраску, побелку кабинетов. Пользуясь случаем, от имени коллектива учителей сердечно благодарим всех родителей, которые добросовестно провели ремонт классов-кабинетов.

Ю. ГУРОВА,
учительница.

Анапа—Всесоюзная детская здравница



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Ожизна пионерская республика — курорт Анапа. Ежегодно в этот солнечный город приезжают более миллиона граждан.

Аэропорт Анапы ежедневно принимает до 60 самолетов, доставляющих ребят из Москвы, Ленинграда, Архангельска, Воркуты, Норильска, Тюмени, Свердловска и других городов.

В пионерском лагере-пансионате «Кавказ» Краснодарского краевого объединения «Сельхозтехника» за лето отдохнут более 2000 ребят.

Слава Крацов, Гали Амичева, Юра Полу- бойров, Светлана Иванова, Внолетта Дудкина и Андрей Захаров (на снимке слева направо) подру- жились в Анапе.

Фото Е. Шулепова (Фотохроника ТАСС)

Редактор **Г. БАЛМАКОВ**

КОЧУБЕЕВСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗЭНЕРГО» ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу кладовщик-касер. Оплата согласно штатному расписанию.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Октябрьской революции, 72. Телефоны 6-22, 4-69.
3-3

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ шоферов, трактористов на «Т-150» и «МТЗ-50», экскаваторщика на Э-2621, слесаря-токаря, электросварщика, старшего бухгалтера, бухгалтера расчетного стола, кладовщика, бригадира-механика.
10-10

Племрепродуктору «Невинномысский» ТРЕБУЮТСЯ
для работы в цехе птицеводства: разнорабочие, электрики, трактористы, птичники, операторы инкубатория, водители.
Обращаться по адресу: село Новая Деревня, племрепродуктор «Невинномысский», отдел кадров.
4-2

Коллектив Кочубеевского мехкарьера выражает глубокое соболезнование Александру Анатольевичу Костиюкову по случаю смерти его отца.

Районное межколхозное предприятие по производству строительных материалов «СТРОИМАТЕРИАЛЫ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ рабочих-каменоломщиков, бульдозериста на бульдозер «ДТ-75», тракториста на трактор «МТЗ-50». Доставка на работу и с работы транспортом предприятия.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Титова, 22 (в доме Кочубеевского РК ДОСААФ на втором этаже). Телефон 1-85.
5-1

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской ордена Ленина железной дороги ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными орудиями и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.
Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирами.
За справками обращаться в контрольно-дорожного мастера ст. Богословская и ст. Овечка.
10-6

Коллектив Бесселовской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Иле Михайловне Юрьевой по поводу смерти ее матери.

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН.
Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 6—10 классов.
6-3

Сады Кочубеевского государственного колхозного объединения по производству, переработке и сбыту плодов и ягод, расположенные в селах Кочубеевское, Ивановское, Новая Деревня, ст. Беломечетская, пос. Социниновском, х. Красная Деревня и в пос. Тоннельном.
ОХРАНЯЮТСЯ СЛУЖЕБНЫМИ СОБАКАМИ.
Просьба к иждивателям вышеуказанных населенных пунктов быть осторожными и на территории сада не входить.
3-1

Коллектив Бесселовской средней школы выражает глубокое соболезнование Александру Павловичу и Александру Никитичу Москвиченко по поводу трагической гибели их дочери
Нины Александровны.

Партийный комитет племрепродуктора «Невинномысский» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти члена КПСС
ГОНЧАРЕНКО
Михаила Стефановича
и выражает соболезнование семье покойного.